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Harmonogram 
vývozu odpadov 
2026
V tomto čísle nájdete Harmono-
gram vývozu odpadov 2026 pre 
Bytču a jej mestské časti.
Presné termíny zvozu komunál-
neho odpadu aj triedených zložiek 
ako plast, papier, sklo či bioodpa-
dy sú prehľadne rozdelené podľa 
jednotlivých lokalít. Harmono-
gram vám pomôže lepšie sa zo-
rientovať a správne triediť odpad 
po celý rok.

Mesto Bytča 
v prvej stovke 
najlepších miest 
na život na 
Slovensku
Najvyšší kontrolný úrad SR vy-
hodnotil viac ako 2 900 samospráv 
podľa objektívnych kritérií kvality 
života. Bytča sa v tomto hodnotení 
umiestnila na 75. mieste z 2 924 
samospráv, čím sa dostala medzi 
stovku najlepších miest na život 
na Slovensku.

Z boxu do MMA - 
Príbeh vicemajsterky 
sveta o jej ceste za 
športovými úspechmi

Rozhovor s Evou Erdélyiovou, 
vicemajsterkou sveta v MMA 
a držiteľkou Ceny mesta Bytča, 
ktorá v roku 2025 zažila náročný, 
no úspešný rok.. Porozpráva nám 
o svojich začiatkoch v tomto špor-
te, cestách na veľké medzinárodné 
podujatia, o tréningoch aj plánoch, 
ktoré ju posúvajú stále ďalej.
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Príhovor 
primátora
Vážení Bytčania, milí spoluobčania,

blíži sa čas Vianoc, čas pokoja, ro-
dinnej pohody a spoločných chvíľ 
s tými, na ktorých nám najviac zá-
leží. Keď sa obzrieme za uplynulým 
rokom, môžeme byť hrdí na všetko, 
čo sa v našom meste podarilo.

Mesto Bytča pokračovalo 
v  roku 2025 v  rozvoji a  zlepšo-
vaní podmienok pre život svojich 
obyvateľov. Úspešne sme podali 
viacero projektov, ktoré priniesli 
a aj prinesú nové investície do in-
fraštruktúry, školstva a  verejných 
priestorov. Schválený rozpočet 
mesta na rok 2026, vyrovnaný 
a s rozumným hospodárením, nám 
umožní pokračovať v ďalších dôle-
žitých rozvojových aktivitách, a to 
od rozšírenia komunikácií, obnovy 
materských škôl, až po podporu 
športu a kultúry.

Chcem sa vám všetkým sr-
dečne poďakovať za vašu spolu-
prácu, zodpovedný prístup a pod-
poru v  uplynulom roku. Spoločne 
sme urobili veľa pre rozvoj nášho 
mesta a verím, že aj v budúcnosti 
budeme pokračovať v tejto úspeš-
nej ceste.

Prajeme vám pokojné, radostné 
a  šťastné Vianoce, plné zdravia, 
lásky a  pohody, a  úspešný vstup 
do nového roka 2026.

Miroslav Minárčik    
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Jednanie so spoločnosťou 
SEVAK o odkanalizovaní 
mestských častí
V  novembri prebehlo rokovanie me-
dzi predstaviteľmi mesta Bytča, sta-
rostami z  Bytčianska a  spoločnosťou 
SEVAK a.s., ktorého témou bol ďalší 
postup v  odkanalizovaní mestských 
častí Pšurnovice, Hrabové a Hliník nad 
Váhom.

Odkanalizovanie patrí medzi kľú-
čové investičné priority mesta a  je ne-
vyhnutné pre zlepšenie kvality života 

obyvateľov týchto lokalít. Na stretnutí 
sa zhodnotil aktuálny stav projektovej 
dokumentácie, diskutovali sa možnosti 
financovania a  stanovil sa harmono-
gram ďalších krokov.

Postupné kroky a plánované aktivity 
by mali umožniť posun tohto dlhodobé-
ho projektu bližšie k  realizácii a  pri-
spieť tak k zlepšeniu životného prostre-
dia v daných mestských častiach.    

Mesto Bytča spolu s  ďalšími obcami 
Bytčianska a Hričovska a s predstavi-
teľmi občianskeho a  podnikateľského 
sektora, začali rokovania o  obnovení 
štatútu Miestnej akčnej skupiny (MAS) 
Zem  Palatína Juaraja Thurzu. Cieľom 
je revitalizovať fungovanie tohto zdru-
ženia, ktoré združuje obce a záujmové 
osoby z  regiónu, čo umožňuje efek-
tívnejšie čerpať finančné prostriedky 

z rôznych dotačných programov.
Obnovený štatút MAS by mal po-

silniť regionálnu spoluprácu a  otvoriť 
nové možnosti financovania projektov 
v oblasti rozvoja vidieka, infraštruktú-
ry, kultúry či sociálnych služieb. Mesto 
Bytča plánuje aktívne využívať príleži-
tosti, ktoré toto združenie ponúka, a tak 
podporiť rozvoj a zlepšenie kvality živo-
ta obyvateľov regiónu.    
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Pripravme sa na zimu  
 
S príchodom zimy a možným nárazovým snežením, prosíme 
všetkých občanov, aby dodržiavali niekoľko dôležitých pra-
vidiel. Vozidlá neparkujte na cestách a chodníkoch, aby plu-
hy a posypové vozidlá mali voľný priechod. Nezanechávajte 
prekážky na okrajoch ciest, ktoré by mohli brániť prejazdu 
techniky zimnej údržby. Ak je to možné, parkujte vo svojich 
dvoroch alebo na vyhradených parkoviskách, čím pomôžete 
zabezpečiť lepšiu údržbu komunikácií. Na sídliskách prosí-
me majiteľov, aby parkovali na vyznačených miestach tak, 
aby technika mohla bezpečne prejsť a cesty vyčistiť.    

Zmena dopravného 
značenia na ulici 
Miksova
Na ulici Miksova (pri pošte) bola v novembri zrealizovaná 
zmena dopravného značenia. Ulica bola zjednosmernená 
a  zároveň bolo zavedené pozdĺžne státie, ktoré má za cieľ 
zvýšiť bezpečnosť a plynulosť cestnej premávky v tejto loka-
lite. Vodičov prosíme, aby rešpektovali nové dopravné zna-
čenie a dodržiavali pravidlá cestnej premávky, čím prispejú 
k bezpečnosti všetkých účastníkov cestnej premávky.    

Trvalá zmena 
otváracích hodín pošty 
v Bytči       
Od 1. októbra 2025 platia na pošte v Bytči nové otváracie ho-
diny. Pošta bude otvorená pondelok, utorok, štvrtok a piatok 
od 8:00 do 18:00 hodiny. V stredu bude pošta otvorená o ho-
dinu dlhšie, teda do 19:00 hodiny. V sobotu a nedeľu bude 
pošta zatvorená.    
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Pozrite si archív 
Bytčianskeho spravodaja

Začiatok rokovaní o obnovení 
štatútu Miestnej akčnej skupiny 
Zem Palatína Juraja Thurzu

Foto: pexels.com



Dobrovoľní hasiči dokončili výstavbu 
modernej hasičskej dráhy na požiarny 
útok v Pšurnoviciach          

Mesto Bytča v prvej stovke najlepších 
miest na život na Slovensku     
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Ulica Mieru sa v roku 2026 rozšíri   

Materská škola Dostojevského 
podporuje pohyb a vzdelávanie detí 

Mesto Bytča pripravuje na rok 2026 dopravnú investíciu, 
a  to rozšírenie jednej z  vyťažených ulíc v  meste. Ide o  ko-
munikáciu, ktorá denne slúži veľkému počtu obyvateľov 
a rodičov smerujúcich k základnej škole, a práve v ranných 
a popoludňajších hodinách patrí medzi najpreťaženejšie do-
pravné úseky.

Zámer „Rozšírenie miestnej komunikácie Ul. Mieru“ rea-
guje na dlhodobo zhoršujúcu sa dopravnú situáciu v tejto časti 
mesta. Navrhované úpravy zahŕňajú rozšírenie komunikácie 

na celkovej ploche 490 m² v dĺžke približne 300 metrov. Cieľom 
je vytvoriť viac priestoru pre bezpečný pohyb vozidiel, zvýšiť 
počet parkovacích miest a zlepšiť celkovú plynulosť dopravy.

Mesto Bytča na tento zámer získalo 50 000 € ako dotáciu 
zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky.    

Materská škola na Dostojevského ulici sa úspešne zapojila 
do výzvy Nadačného fondu Mobis, ktorú realizuje nadácia 
Pontis v rámci programu Pomáhame komunite. Vďaka zís-
kanému grantu vo výške 3 000 € mohla škola zakúpiť nový 
balančný most s plošinou a kladinou.

Tento nový herný prvok je určený na podporu pohybových 
aktivít detí počas pobytu vonku, zdravotných cvičení aj voľných 
hier. Pomáha rozvíjať ich rovnováhu, koordináciu a motorické 
schopnosti, čím prispieva k ich celkovému zdraviu a správne-
mu vývoju.    
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V mestskej časti Pšurnovice bola v ok-
tóbri dokončená hasičská dráha na po-
žiarny útok o rozmeroch 82 × 10 met-
rov. Dráha sa nachádza v  športovom 
areáli a bude slúžiť na tréningy dobro-
voľných hasičov z Bytče a okolia.

Na realizácii projektu sa aktívne po-
dieľali samotní členovia DHZ Pšurnovi-
ce, ktorí pomáhali pri úpravách terénu, 
položené makadamu, osadení obrubní-
kov a  pokládke umelej trávy. Vďaka ich 
snahe a odhodlaniu sa podarilo projekt 

dokončiť aj napriek nepriazni počasia, 
ktoré práce predĺžilo.

Finančné náklady na vybudovanie 
dráhy boli spolufinancované mestom 
Bytča a  prostredníctvom dotácií zo 
Žilinského samosprávneho kraja. 
Členovia DHZ Pšurnovice si zároveň 
zabezpečili pokládku umelej trávy 
z vlastných zdrojov.

Hasičská dráha umožní pravidelné 
tréningy, ktoré pomôžu dobrovoľným 
hasičom zlepšiť fyzickú kondíciu a  pri-

pravenosť na zásahy pri požiaroch či 
iných mimoriadnych udalostiach.

Projekt Nová dráha pre požiarny 
útok v Bytči „Finančne podporil Žilin-
ský samosprávny kraj“    

Najvyšší kontrolný úrad SR vyhodnotil 
viac ako 2 900 samospráv podľa objek-
tívnych kritérií kvality života. Bytča 
sa v  tomto hodnotení umiestnila na 
75.  mieste z  2 924 samospráv, čím sa 
dostala medzi stovku najlepších miest 
na život na Slovensku.

Hodnotenie vychádzalo z  dlhodobé-
ho mapovania a  konkrétnych ukazova-
teľov, ako sú napríklad: nízka nezamest-
nanosť (2,6 %), dostupnosť škôl priamo 
v  meste, kapacita materských škôl (419 
detí), bezpečnosť (5 trestných činov na 
1 000 obyvateľov), napojenie na kanali-
záciu (81,6 %), či vzdialenosť do nemoc-
nice (19 km).

Výsledok hodnotenia potvrdzuje, že 
Bytča je stabilným a moderným mestom, 
ktoré svojim obyvateľom ponúka kvalit-
né podmienky pre život.    



Mesto Bytča získalo dotáciu na obnovu 
Materskej školy v Hliníku nad Váhom      

Dokončené desiate stojisko 
polopodzemných kontajnerov     
V  novembri bola ukončená výstavba 
už v  poradí desiateho stojiska polo-
podzemných kontajnerov pri bytovom 
dome na Gaštanovej ulici 983. S celko-
vým počtom 78 kontajnerov patrí táto 
lokalita medzi najmodernejšie riešenia 
triedenia odpadu v regióne.

Polopodzemné kontajnery priná-
šajú viaceré výhody. Kapacita nádob 
na triedený odpad, akým sú papier, 
plast, sklo, kovy či tetrapaky, sa vý-
razne zvýšila z  bežných 1100 litrov až 
na 1500  alebo dokonca 3000 litrov. 
Nižšia teplota pod zemou navyše spo-
maľuje rozklad odpadu, čo pozitívne 
ovplyvňuje jeho skladovanie. Menší 
vhadzovací otvor pomáha redukovať 
nepríjemný zápach a zároveň zabraňu-

je neželanému vyberaniu odpadu zvie-
ratami či neoprávnenými osobami.

Hĺbka nádoby dosahujúca až 2,5 
metra umožňuje lepšie hutnenie odpa-
du, čo vedie k zníženiu frekvencie jeho 
vývozu. Navyše, polopodzemné kontaj-
nery sú ľahko prístupné počas zimné-
ho obdobia, keď štandardné kontajnery 
často zapadnú snehom a  nie je možné 
ich premiestňovať. Výhodou je tiež to, že 
tieto kontajnery nezaberajú parkovacie 
miesta a neobmedzujú rozhľad vodičov, 
čím prispievajú k bezpečnosti dopravy.

V rámci tejto modernizácie bude z lo-
kality odstránených až deväť klasických 
1100-litrových nádob, čo výrazne zlepší 
estetiku verejného priestranstva.    
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Mesto Bytča získalo dotáciu vo výške 
474 745 € z  Environmentálneho fon-
du na modernizáciu Materskej školy 
v mestskej časti Hliník nad Váhom. Cel-
kové náklady na rekonštrukciu budovy 
sú 563 754 €, pričom cieľom je výraz-
né zlepšenie energetickej efektívnosti, 
komfortu a bezpečnosti pre cca 45 detí, 
ktoré ju aktuálne navštevujú.

Budova materskej školy v  Hliníku 
nad Váhom bola postavená pred viac ako 
40 rokmi a od tej doby neprešla väčšou 
rekonštrukciou. V rámci obnovy sa plá-
nuje výmena okien a  dverí, zateplenie 
vonkajších stien, strechy aj základov. 
Vykurovanie prejde modernizáciou, sta-
ré kotle budú nahradené kombináciou 
plynového kondenzačného kotla a tepel-
ných čerpadiel, čo výrazne zníži ener-
getickú náročnosť prevádzky. Súčasťou 
projektu je aj inštalácia fotovoltaických 
panelov na výrobu elektrickej energie 
priamo v objekte.

Odhadované úspory primárnej 
energie predstavujú až 85,04 %, pričom 
podiel energie z  obnoviteľných zdro-
jov dosiahne 58,61 %. Tieto opatrenia 

prispejú k  lepšej tepelnému komfortu 
počas celého roka a  zároveň znížia ná-
klady na energie. „Som rád, že sa nám 
podarilo získať túto významnú dotáciu, 
ktorá nám umožní zmodernizovať dôle-
žité zariadenie pre naše najmenšie deti. 
Obnova materskej školy v  Hliníku nad 
Váhom prispeje k zvýšeniu kvality pred-
školskej starostlivosti a zabezpečí lepšie 
a zdravšie prostredie pre deti aj pedagó-
gov,“ povedal Miroslav Minárčik, primá-
tor mesta Bytča. 

V  meste Bytča je predškolská sta-
rostlivosť zabezpečená ôsmimi zariade-
niami. Štyri materské školy sa nachá-
dzajú priamo v meste, ďalšie štyri v jeho 
mestských častiach. Šesť z nich zriaďu-
je mesto, jedna je súkromná a v meste 
pôsobí aj špeciálna materská škola pre 
deti so špeciálnymi pedagogickými po-
trebami.    

Ocenili sme výnimočných 
ľudí mesta Bytča       
V  historických priestoroch Sobáš-
neho paláca v  Bytči sa vo štvrtok 
23. januára 2025 uskutočnilo sláv-
nostné odovzdávanie ocenení Cena 
mesta Bytča 2024. Ocenené boli 
osobnosti, ktoré svojou prácou a ta-
lentom  prispeli k rozvoju a šíreniu 
dobrého mena mesta Bytča. 

Cena mesta sa udeľuje kolektívom 
a  jednotlivcom za umeleckú, hospodár-
sku, publicistickú, športovú a  inú čin-
nosť, prácu alebo diela, ktoré sú v úzkom 
vzťahu k mestu Bytča, alebo boli vytvore-
né na jeho území, alebo inak prispievajú 
k rozvoju a propagácii mesta. Návrh na 
udelenie ceny mohli predkladať poslanci 
Mestského zastupiteľstva, mestská rada, 
občania, spolky, združenia a  iné právne 
subjekty. Uzávierka návrhov ocenených 
prebehla 31. augusta 2024 a celkovo bolo 

prijatých 22 nominovaných mien. „Cena 
mesta Bytča vyjadruje našu vďaku tým, 
ktorí svojou činnosťou a  schopnosťami 
prispeli k  rozvoju a  zviditeľneniu mesta,“ 
zdôraznil vo svojom úvodnom primátor 
mesta Miroslav Minárčik.

OCENENÝMI ZA ROK 2024 SA STALI:
Stanislav Helmeš – za dlhodobú čin-

nosť predsedu Klubu filatelistov
Vladimír Takáč – majster sveta a popu-

larizátor Fitness Challenge
František Garabík – in memoriam – za 

celoživotnú činnosť v  športových 
a verejných aktivitách

Jana Kurucárová – za popularizáciu his-
tórie bytčianskych dejín a dlhoročné 
vedenie Štátneho archívu v Bytči

MHK Bytča – staršie žiačky – za repre-
zentáciu mesta a získanie titulu Maj-
steriek Slovenska 2024

Marek Kocian – za výskum prevencie 
liečby včelstiev proti zvápenateniu 
včelieho plodu

Bohuslav Tiso – za športové aktivity 
a podporu stolnotenisových mladých 
talentov

Spoločnosť Kurtovič Hasan s.r.o. – za 
šírenie dobrého mena mesta aj re-
giónu vo výrobe jedinečnej zmrzliny

Eva Erdélyiová – za získanie titulu Maj-
sterky Európy v  IMMAF (Medziná-
rodná federácia zmiešaných bojo-
vých umení)

Veľká vďaka patrí všetkým ocene-
ným za ich výnimočné činy a prínos pre 
mesto. Slávnostný Galavečer bol dôka-
zom toho, že Bytča je plná talentovaných, 
aktívnych a šikovných ľudí, ktorých po-
činy prekračujú hranice regiónu.   

Foto: Monika Mičienková 
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Deň profesií v Bytči            
Mesto Bytča sa už 8-krát stalo 
miestom, kde sa stretávajú stredné 
školy, zamestnávatelia a  žiaci 8. a  9. 
ročníkov základných škôl bytčian-
skeho regiónu a  okolia. Na poduja-
tí Deň profesií, ktoré sa uskutoč-
nilo v  utorok 4. februára 2025 od 
10.00  hod v  Športovej hale v  Bytči, 
mali žiaci možnosť získať užitočné 
informácie o študijných programoch 
a  profesiách, ktoré ich čakajú po 
ukončení základnej školy. 

Podujatie bolo určené pre žiakov 
druhého stupňa základných škôl, ich 
rodičov a  pedagógov. „Cieľom akcie je 
pomôcť mladým ľudom orientovať sa 
v  možnostiach vzdelávania a  kariérne-
ho rastu, a to prostredníctvom priameho 
kontaktu so strednými školami a  lokál-
nymi zamestnávateľmi,“ povedala Rená-
ta Minárčiková, výchovná poradkyňa 
v ZŠ Ul. Mieru a organizátorka podu-
jatia. Prvýkrát sa toto podujatie presu-

nulo do novej športovej haly, pretože 
sa očakávala vysoká účasť študentov aj 
vystavovateľov. Pozvaných bolo okolo 
40 stredných škôl zo žilinského a tren-
čianskeho kraja a niekoľko zamestná-
vateľov pôsobiacich v Hornom Považí. 
„Väčšina stredných škôl nám účasť po-
tvrdila, a to sú tie, ktoré s nami začínali 
už od prvého ročníka,“ dodala Simona 
Križanová, kariérna poradkyňa v  ZŠ 
UL. Mieru v Bytči. 

V tomto roku nastala zmena v ter-
míne podávaní prihlášok. Žiaci ZŠ sa 
musia rozhodnúť kam ísť na strednú 
školu, o mesiac skôr (február), ako boli 
zvyknutí. „A  preto do budúcna uvažu-
jeme, že Deň profesie presunieme už na 
jesenno-zimné mesiace, aby mali žiaci 
viacej času na rozhodovanie,“ uzavrela 
Renáta Minárčiková.

Študenti si tak mohli vypočuť 
osobné skúsenosti starších spolužia-
kov a  pedagógov. Miestne spoločnosti 
a  podniky predstavili pracovné prí-

ležitosti, ktoré čakajú na absolventov 
stredných škôl a  odborných učilíšť. 
„SOŠ strojnícka v  Kysuckom Novom 
Meste kladie vysoký dôraz na propagáciu 
a spoluprácu s verejnosťou. Jedným z  dô-
vodov prečo sa radi zúčastňujeme Dňa 
profesii v Bytči je aj výborná organizácia 
a  možnosť prezentovať možnosti štúdia 
spolu s  našimi partnerskými zamest-
návateľskými spoločnosťami. Úspešnosť 
duálneho vzdelávania pripisujeme nad-
štandardnou spoluprácou v  odbornom 
vzdelávaní so strategicky významnými 
spoločnosťami v  regióne,“ upozornila 
Zdenka Ballayová, zástupkyňa riadite-
ľa pre praktické vyučovanie SOŠ.

Podujatie ponúklo jedinečnú príle-
žitosť pre študentov a ich rodičov zís-
kať informácie o  perspektívnych od-
boroch a  profesiách. Priamy kontakt 
so zástupcami škôl a  firiem pomáha 
lepšie sa rozhodnúť o budúcnosti.   

FÉNIX – súťažili mladí hasiči   

Fašiangy v našom meste   

V sobotu 1. 2. 2025 sa v  športovej hale 
v  Bytči konalo 4. kolo detskej halovej 
súťaže, ktorá je súčasťou už 11. ročníka 
série FÉNIX. Súťažili dievčatá aj chlap-
ci vo veku 4 – 16 rokov v troch disciplí-
nach: Štafeta dvojíc, Štafeta 5×30 m, 
Uzlová štafeta.

Dievčatá – výsledky:
1. miesto – DHZ Turzovka
2. miesto – DHZ Dohňany
3. miesto – DHZ Nová Bystrica

Chlapci – výsledky:
1. miesto – DHZ Streženice
2. miesto – DHZ Vychylovka
3. miesto – DHZ Martin – Priekopa

Gratulujeme všetkým súťažiacim a pra-
jeme veľa úspechov!    

Víkend pred pochovávaním basy sa 
niesol v  znamení fašiangovej radosti. 
Na námestí sa uskutočnil fašiangový 
sprievod detí z MŠ Dostojevského. Malí 
karnevalisti prišli v krásnych maskách 
a priniesli so sebou nielen skvelú nála-
du, ale aj chutné šišky, ktoré rozdávali 
všetkým okoloidúcim.

Tradíciu Fašiangov udržiavajú aj 
v  Malej Bytči. Tam sa veselý sprievod 
začal pri kultúrnom dome a putoval po 
uliciach, obchádzal domy a šíril radosť 
a tradičnú zábavu.    
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Privítali 
sme nových 
občanov   

Noc s Andersenom 2025     

13. 3. 2025 sme privítali našich najmlad-
ších občanov mesta Bytča! Na slávnost-
nom privítaní nových detí sme zaželali 
rodičom veľa šťastia, zdravia a lásky. Ďa-
kujeme všetkým rodičom za účasť a pra-
jeme im rodinkám veľa radosti a  krás-
nych spoločných chvíľ!  

Dňa 28. 3. 2025 sa v Mestskej knižnici 
Bytča uskutočnil 20. ročník rozpráv-
kovej Noci s  Andersenom. Akcia bola 
realizovaná v skrátenej verzii. V našom 
meste je to už niekoľkoročná tradícia. 
Z  mnohých ponúkaných tém sme si 
vybrali tvorbu spisovateľa Daniela He-
viera, ktorý v tomto roku oslavuje svoje 
70.  narodeniny.

Po privítaní detí riaditeľkou knižni-
ce Ľubicou Raždíkovou sme sa pustili 
do práce. Deti sa oboznámili s  tvorbou 
a  dielami Daniela Heviera. Čítali jeho 
životopis, úryvky z kníh, pracovali  s tex-

tom. Po náučnej časti bol pre deti pripra-
vený energizér – hra a občerstvenie.

V druhej časti deti pracovali v skupi-
nách. Vyhľadávali v  knižnici knihy, kto-
ré mali viac ako 100 strán, názov knihy, 
v ktorom nie je podstatné meno, knihu, 
ktorá má v názve jedno slovo a iné. Spo-
luprácu si vyskúšali aj pri skladaní deja 
a priraďovaní názvu rozprávky k obrázku.

Po aktívnej časti predviedli štvrtáci 
svoje nadanie. Mali si pripraviť zábavu 
pre svojich spolužiakov. Videli sme mo-
derovanie, hru na gitare, kúzlenie, tan-
ce, žonglovanie s loptou.

Na záver svojho úsilia čakala na deti 
odmena v podobe knihy, pera, bublifu-
ku, svietiacich paličiek,  náramkov, šil-
toviek, tašiek okolo pása, odznakov...

Vo večerných hodinách a  s  množ-
stvom darčekov i  zážitkov sa deti po-
brali domov. Veľká vďaka patrí všetkým 
rodičom, ktorí zabezpečili občerstvenie 
a darčeky pre deti, pani riaditeľke kniž-
nice, ktorá každoročne prihlasuje deti 
do tejto krásnej akcie a taktiež pedago-
gickému dozoru.   

Autor: Mgr. Ľubica Gabajová

Úspech v Európskej súťaži v štatistike   

Poďakovali sme sa učiteľom   

Európska súťaž v  štatistike sa na Slo-
vensku konala už po tretíkrát. Do ak-
tuálneho ročníka sa zaregistrovalo viac 
ako 1 730 žiakov, ktorí tvorili takmer 
650 tímov.

Gymnázium v Bytči tento rok repre-
zentoval jeden tím v  kategórii A  (Prvo-
čísla: Karin Galliková a Simona Hoferová 
z III. B) a dva tímy v kategórii B (Gymby: 
Illia Sheptukha z  II. B a  Samuel Bosko-
vič a  Samuel Dybala z  II. A; Avalanche: 
Veronika Caránková, Daniela Pecková 
a Nathanaël Serra zo sexty).

A  opäť môžeme srdečne poblahože-
lať tímu Avalanche, ktorý sa prebojoval 
druhého kola národného finále medzi 26 
najlepších tímov z celého Slovenska!

Všetkým ďakujeme za skvelú repre-
zentáciu a Veronike, Danke a Nathanaëlo-
vi držíme palce v ďalšom kole.   

Zdroj: Gymnázium v Bytči

Ďakujeme všetkým učiteľom v  našich 
školách a školských zariadeniach za ich 
obetavú prácu, inšpiráciu a  nekonečnú 
energiu, ktorú vkladajú do vzdelávania 
mladých generácií. Vaša práca je nena-
hraditeľná a nesmierne si ju vážime!

Pri príležitosti Dňa učiteľov sme 
pre všetkých pedagogických aj nepeda-
gogických zamestnancov materských, 
základných škôl a  gymnázia pripravili 
interaktívne predstavenie 3T – Tri tvo-
rivé tvory. Divadlo venované učiteľským 

a pedagogickým témam, ponúklo nielen 
veľa smiechu, ale aj možnosť zapojiť sa 
priamo do diania – a naši učitelia sa tej-
to výzvy chopili skvele!   
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Dobrovoľníci opäť 
pomáhali Bytči 

Veľkonočné tvorenie  

Dnes sa do skrášľovania nášho mesta zapojilo 10 dobrovoľníkov 
z Plzeňský Prazdroj Slovensko, a.s., ktorí pomohli pri preväzova-
ní kolov pri mladých stromčekoch na sídlisku. 

Nebolo to po prvýkrát – títo dobrovoľníci už niekoľko-
krát pomohli nášmu mestu pri čistení alebo údržbe verejných 
priestranstiev.  Ďakujeme im všetkým, ktorí sa do tejto aktivity 
zapojili!   

V utorok 8. 4. 2025 navštívili pracovníci 
Vlastivedného múzea v Považskej Bystri-
ci Mestskú knižnicu v Bytči. Ich úlohou 
bolo žiakom štvrtého ročníka zo Základ-
nej školy na Ulici mieru spríjemniť aprí-
lové dopoludnie a tiež niečo nové ich na-
učiť. Pre deti, ktoré boli plné očakávaní, 
si pripravili veľkonočné tvorenie. 

V rámci tvorivej dielne si za asisten-
cie pracovníkov múzea vyrobili veľko-
nočnú dekoráciu – drevené vajíčko, ktoré 

ozdobili drôtom s  farebnými korálikmi 
a preglejkové vajíčko s jarnými motívmi 
vyfarbili dekoračnými fixkami.  Okrem 
toho, že si precvičili  jemnú motoriku 
a zručnosť, mali možnosť zapojiť aj svoju 
fantáziu. Vďaka vynaloženému úsiliu si 
vyrobili výrobky, ktorá poslúžia ako dar-
čeky pre blízkych alebo skrášlia interiér 
ich domovov či tried. Z detí bolo cítiť ra-
dosť a nadšenie z vlastnoručne vyrobe-
ných dekorácií.

Predveľkonočného tvorenia sa zú-
častnilo 19 štvrtákov v sprievode svojich  
triednej pani učiteľky.

Programy múzejnej pedagogiky sú 
realizované s finančnou podporou Tren-
čianskeho samosprávneho kraja.    

Autor: Ing. Monika Roncová, 
Vlastivedné múzeum 
v Považskej Bystrici

Príchod jari priniesol skrášľovacie práce v meste   
S  príchodom jari sa v  meste Bytča 
začínajú intenzívne sezónne práce 
zamerané na zveľaďovanie verejných 
priestranstiev, zveľaďovanie zelene 
a  skvalitnenie životného prostredia. 
V  týchto dňoch sa začalo s  čistením 
riečky Petrovička. Nasledovala sta-
rostlivosť o mladé stromčeky, výsadba 
kvetov a výsev kvitnúcich lúk.

V  priebehu jedného týždňa sa rea-
lizovalo rozsiahle čistenie riečky Pet-
rovička. Práce zahŕňali postupné vy-
púšťanie vody po určitých úsekoch, 
odstraňovanie nánosov bahna, napla-
venín a nečistôt, ktoré sa tu nahroma-
dili počas uplynulého obdobia. Čistenie 
prebiehalo aj pomocou ťažkej techniky, 
vďaka čomu sa podarilo efektívnejšie 
zabezpečiť lepší prietok vody a  čistotu 
riečky. Spolu s  Technickými službami 
mesta Bytča na čistení spolupracovala 
Miestna organizácia rybárskeho zväzu. 
Regulovaný vodný tok Petrovička pre-
teká cez obec Petrovice centrom Bytče 
a vlieva sa do rieky Váh. Nad mestom sa 
rozdeľuje do dvoch korýt. Umelé, ktoré 
tečie cez mesto, slúži ako chovný revír. 
Najprv to boli pstruhy, teraz, pre nižšie 
prietoky rybári uprednostnili kapra.

„V  teplejších dňoch sa pristúpilo k vý-
mene poškodených závesných kvetináčov 
na rieke a začalo sa so sadením do týchto 
kvetináčoch a na stĺpy verejného osvetlenia. 
Taktiež sa vysadili begónie do kamenných 

kvetináčoch na námestí, na sídlisku a v šir-
šom centre mesta,“ povedal Matúš Bielik, 
referent životného prostredia. Zároveň 
boli na sídlisku a na ulici Hlinkova vy-
siate dve kvitnúce lúky, ktoré prispieva-
jú k  zvyšovaniu biodiverzity a  podpore 
udržateľnosti mestskej zelene.

„V  Bytči nezabúdame ani na starost-
livosť o  mladé stromčeky na verejných 
priestranstvách. V  apríli bola vykonaná  
kontrola a  oprava úväzov o  koly, aby sa 

zabezpečil ich stabilný rast a ochrana pred 
mechanickým poškodením,“ dodal Dušan 
Beníček, vedúci Oddelenia výstavby a ži-
votného prostredia.

Táto séria jarných prác prispela 
k zveľaďovaniu verejných priestranstiev, 
skvalitneniu životného prostredia a  es-
tetickému zatraktívneniu mesta pre jeho 
obyvateľov i návštevníkov.   

V ZŠ E. Lániho 
sa uskutočnil sa 
Slávnostný zápis 
do 1. ročníka
V dňoch 7. a 8. apríla sa v ZŠ E. Lániho konal Slávnostný zápis do 
1. ročníka. Malí škôlkari v sprievode svojich rodičov, súrodencov 
i starých rodičov nedočkavo prichádzali do školy, aby si vyskúša-
li ako to v školskom prostredí chodí. Pani učiteľky, pani vychová-
vateľky, taktiež členky školského podporného tímu sa na vzácnu 
návštevu tešili. Spolu so žiakmi vyzdobili školu a pre budúcich 
prváčikov pripravili cestu rozmanitých školských úloh.

A veru budúci prváci nesklamali! Postupne v triedach, na 
chodbe či v telocvični sa pasovali s matematickými, výtvarný-
mi, jazykovými, pohybovými či hudobnými úlohami, za čo si 
vyslúžili pamätné darčeky a certifikát.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali na príprave tohto 
milého podujatia. Ďakujeme rodičom za dôveru, ktorú preja-
vili našej škole.   

Autor: Mgr. Ivana Valientíková
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Deň Zeme v školskej jedálni v ZŠ E. Lániho
Pri príležitosti Dňa Zeme sme v  ŠJ na 
Ulici E. Lániho pripravili akciu pre žia-
kov II. stupňa  ZŠ.

Cieľom bolo deti oboznámiť s progra-
mom Školské ovocie a zelenina. Projekt 
zastrešila Poľnohospodárskou platob-
nou agentúrou a  bol spolufinancovaný 
z  prostriedkov EÚ. Za čerstvé ovocie, 
zeleninu alebo rôzne výrobky z nich, ako 
sušené ovocie, detskú výživu a džúsy ďa-
kujeme firme Lunys, ktorá nám ich bez-
platne dodáva dvakrát mesačne. Aj pre 
dnešný deň nám dodali niekoľko druhov 
ovocia a zeleniny, na ktorých si mali žiaci 
možnosť pochutnať. 

Informácie sme deťom nielen po-
skytli, ale trochu sme aj prevetrali ich 
vedomosti. Žiaci 5. a  7. ročníkov dali 
hlavy dokopy a  za jednotlivé triedy 
vytvorili pekné pojmové mapy o  nie-
ktorých druhoch ovocia a zeleniny. Vy-
zdvihli ich benefity pre naše zdravie, 
spôsob pestovania, využitia a  spraco-
vania. Žiaci 8.  a  9. ročníkov vypĺňali 
kvíz o  zdravotnej prospešnosti ovocia 
a  zeleniny. Vedeli by ste napríklad, že 
lykopén obsiahnutý v rajčinách chráni 
naše srdce?

Na záver sme si spoločne pripome-
nuli ako neplytvať potravinami. K  to-

muto nám slúži využívanie foodboxu 
v  našej jedálni.  Nepoškodené ovocie 
a  zeleninu, o  ktoré stravníci nemajú 
záujem, odložia na určené miesto. Z fo-
odboxu si ich môže zobrať iný stravník 
alebo  ich potom ponúkneme deťom 
v  ŠKD, ktoré ich rady spapajú.  Úcta 
k jedlu je zároveň vyjadrením rešpektu 
k rukám, ktoré ho dopestovali a pripra-
vili. Je to úcta k životu...  

Mgr. Leona Kováčová
vedúca ŠJ

Návšteva partnerského mesta Opoczno  
V  dňoch 4. a  5. apríla 2025 navštívila 
Bytču delegácia partnerského poľského 
mesta Opoczno v rámci našej dlhodobej 
cezhraničnej spolupráce. 

Program návštevy zahŕňal stretnu-
tie s  predstaviteľmi mesta, prehliad-
ku okolia a  pamätihodností, účasť na 
veľkonočných trhoch a  vystúpeniach 
miestnych súborov.

Ďakujeme mestu Opoczno za príjem-
nú a podnetnú návštevu a tešíme sa na 
ďalšie formy našej spolupráce!   

V  Bytči sme si tradične v  druhú má-
jovú nedeľu pripomenuli Deň matiek. 
V Dome kultúry sa pri tejto príležitos-
ti uskutočnil kultúrno-spoločenský 
program, ktorý bol venovaný všetkým 
mamám a  starým mamám. Na pódiu 
vystúpili interpreti populárnej a šláger 
hudby, ktorí svojimi piesňami sprí-
jemnili popoludnie. Diváčky odchá-
dzali nielen s úsmevom, ale aj s malým 
symbolickým darčekom ako prejavom 
vďaky za ich každodennú starostlivosť. 
Podujatie potvrdilo, že oslavy Dňa ma-
tiek patria k  pekným tradíciám nášho 
mesta.  

Deň matiek 
v Dome 
kultúry       

150 rokov 
dobrovoľného 
hasičského zboru 
v Bytči
V sobotu 10. mája 2025 ožilo Námestie Slovenskej republiky 
v Bytči oslavami výnimočného jubilea – 150. výročia založe-
nia Dobrovoľného hasičského zboru Bytča. Program sa začal 
slávnostným sprievodom hasičov v sprievode hudby, nechý-
bali ukážky zásahovej techniky ani historických vozidiel, kto-
ré prilákali stovky divákov.

Bytčianski hasiči stoja pri nás v tých najťažších chvíľach, 
pomáhajú pri požiaroch, povodniach a iných mimoriadnych 
udalostiach. Zároveň úspešne reprezentujú naše mesto na sú-
ťažiach a vychovávajú mladú generáciu dobrovoľníkov, ktorá 
v ich šľapajach pokračuje.

Poďakovanie patrí všetkým členom DHZ, aktívnym aj bý-
valým, za ich dlhoročnú nezištnú službu. Ich odvaha, vytrva-
losť a zodpovednosť sú inšpiráciou pre celú komunitu. Pra-
jeme im do ďalších rokov veľa zdravia, elánu a vždy šťastný 
návrat z každého zásahu či tréningu.  



Pondelkové dopoludnie 12. mája 2025 
patrilo v Mestskej knižnici v Bytči žia-
kom zo Základnej školy na Ulici mie-
ru. Návštevu im spríjemnili pracov-
níci Vlastivedného múzea v  Považskej 
Bystrici, ktorí pripravili tvorivú dielňu 
pre prvákov a štvrtákov. Deti si mohli 
vyzdobiť plátenné tašky motívom tu-
lipánov – symbolom jari. Podujatie sa 
konalo pri príležitosti Dňa tulipánov, 
ktorý sa každoročne oslavuje 13. mája. 
Fixkami určenými na textil si žiaci 
ozdobili predpripravené tašky rôznymi 
farebnými kombináciami.

Pred samotnou tvorivou aktivi-
tou im pracovníci múzea predstavili 
prezentáciu o  tulipánoch, obľúbených 
kvetoch známych svojou krásou a jed-
noduchosťou. Žiaci sa aktívne zapájali 
do diskusie a svoje poznatky následne 
využili pri dekorovaní tašiek.

Počas tvorby sa kládol dôraz aj na 
ekologický rozmer použitých materi-
álov. Deti prejavili zručnosť, fantáziu 

a  tvorivosť a  výsledkom ich práce sa 
stali „úžitkové výtvarné diela“, ktoré 
môžu poslúžiť ako darček pre blíz-
kych. Nadšené deti si svoje výrobky 
odniesli domov, pričom z nich bolo cí-
tiť radosť a  spokojnosť s  vytvoreným 
dielom.

Kreatívneho podujatia sa zúčastnilo 
56 detí v  sprievode triednych učiteliek. 
Programy múzejnej pedagogiky sú reali-
zované s finančnou podporou Trenčian-
skeho samosprávneho kraja.   

Autorka: Ing. Monika Roncová, 
Vlastivedné múzeum v Považskej Bystrici
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Májové tvorenie v knižnici

Na krídlach radosti – deti materských 
škôl rozveselili Bytču
Aj podujatie Na krídlach radosti patrí 
k  tradičným májovým podujatiam 
mesta. Akadémia bytčianskych detí 
MŠ V Dome kultúry v Bytči sa naozaj 
vydarila. Najmenší Bytčania si spolu 
so svojimi učiteľkami pripravili pestrý 
program plný spevu, tanca a  radosti, 

ktorým potešili nielen svojich rodičov, 
ale aj všetkých návštevníkov. Sledovať 
ich vystúpenia bola veľká radosť, na 
pódiu nechýbali úsmevy, energia a det-
ská úprimnosť, ktorá vytvorila krásnu 
atmosféru. Podujatie ukázalo, čo všet-
ko sa deti počas roka naučili a s akou 

chuťou sa podelili o  svoje talenty. Po-
ďakovanie patrí pedagógom a  vycho-
vávateľkám za ich obetavú prácu a prí-
pravu programu, ako aj rodičom, ktorí 
svoje deti podporujú na každom kroku. 
Bytča má skutočne šikovné a  talento-
vané deti.   
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Spolupráca v regióne prináša výsledky

Mesto Bytča vyhlasuje 2. ročník 
ocenenia „Cena mesta Bytča 2025“

V máji sa v Bytči uskutočnil premiérový 
interaktívny workshop s názvom „Moja 
firma v mojom meste“, ktorý podporuje 
duálne vzdelávanie a kariérny rast žia-
kov. Podujatie nadväzuje na myšlienku 
Dní profesií organizovaných Základnou 
školou na Ulici mieru v Bytči.

Workshop vznikol vďaka spolupráci 
medzi ZŠ Ul. Mieru Bytča, Strednou od-
bornou školou strojníckou v Kysuckom 
Novom Meste a  spoločnosťou Scheidt 
& Bachmann. Celodenný program bol 
určený pre žiakov základnej školy, ktorí 
mali možnosť oboznámiť sa s fungova-
ním výrobných, logistických a  kvalita-
tívnych procesov priamo v praxi.

Súčasťou podujatia bola aj prezen-
tácia študentských prác žiakov kysuc-
kej strednej školy, ktorá je kandidátom 

Žilinského samosprávneho kraja na ti-
tul Centrum excelentnosti v odbornom 
vzdelávaní a príprave.

Veríme, že podobné aktivity pomá-
hajú žiakom otvárať nové možnosti pri 

rozhodovaní o budúcom štúdiu a povo-
laní a  podporujú nadväzovanie spolu-
práce medzi školami a podnikateľským 
sektorom.   

Mesto Bytča vyhlasuje 2. ročník oce-
nenia „Cena mesta Bytča 2025“, kto-
rým oceňuje jednotlivcov a kolektívy za 
významnú činnosť, diela alebo práce, 
ktoré sú úzko spojené s mestom Bytča, 
boli vytvorené na jeho území alebo inak 
prispievajú k jeho rozvoju a propagácii. 
Cena mesta nie je určená na oceňovanie 
politických zásluh.

Cenu udeľuje primátor mesta ako 
výraz uznania za významný prínos 
s  jasným časovým presahom. Ocene-
nie môže byť udelené v oblastiach vedy 
a výskumu, kultúry, športu, propagácie 
mesta alebo iných oblastiach.

Návrhy na udelenie Ceny môžu 
predkladať členovia Zastupiteľstva 
mesta Bytča, komisie Rady mesta, ob-

čania, spolky, združenia a  iné právne 
subjekty.

Návrh musí obsahovať meno navr-
hovaného kandidáta, zdôvodnenie ná-
vrhu vrátane oblasti činnosti a prínosu 
pre mesto a meno s adresou navrhova-
teľa. Formulár návrhu nájdete na webo-
vom sídle mesta (aktuality).   
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MDD s rekordnou účasťou   

Veterán Tour Manín 2025 opäť v Bytči

Prvá júnová nedeľa patrila v Bytči de-
ťom. Mesto v  spolupráci s  Centrom 
voľného času Bytča pripravilo tradič-
né podujatie pri príležitosti Medziná-
rodného dňa detí, ktorého sa tentoraz 
zúčastnilo rekordný počet detí a  náv-
števníkov. Na kaplnke bol pre deti pri-

pravený pestrý program plný zábavy, 
pohybu, tvorivých aktivít a hudby. Malí 
návštevníci si mohli vyskúšať súťaže, 
tvorivé dielne, maľovanie na tvár, ská-
kacie atrakcie či airsoftovú strelnicu. 
Záujem pútali aj ukážky práce polície, 
hasičov a ďalších záchranných zložiek, 

pričom veľkú pozornosť vzbudili aj 
motorky členov klubu Western Riders 
Bytča.

Všetky deti, ktoré sa zapojili do pri-
pravených aktivít, si domov odniesli 
malé darčeky a krásne zážitky.  

V sobotu 14. júna 2025 sa v areáli Sobáš-
neho paláca v  Bytči konala prehliadka 
historických vozidiel Veterán Tour Ma-
nín 2025, ktorú organizoval Klub his-
torických vozidiel Považie. Podujatie 
prilákalo množstvo návštevníkov a nad-
šencov veteránov, ktorí si prišli prezrieť 
jedinečné stroje a stretnúť ich majiteľov.

Historické automobily, ktoré si za-
chovávajú svoj pôvodný štýl a eleganciu, 
skvelo zapadli do historického prostre-
dia paláca a  vytvorili nezabudnuteľnú 
atmosféru. Podujatie zároveň ukázalo, 
koľko času a  energie venujú nadšenci 
údržbe týchto vozidiel a ako dokážu oži-
viť kus automobilovej histórie.

Návštevníci si mohli prezrieť rôzne 
modely, dozvedieť sa o ich histórii a pô-
vode a  oceniť dôkladnú rekonštrukciu, 
ktorú majitelia veteránov realizova-
li. Podujatie sa stalo aj priestorom pre 
stretnutia nadšencov automobilov a mi-
lovníkov histórie.  
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Harmonogram vývozu separovaného odpadu 
v meste Bytča, m. č. Pšurnovice, Malá Bytča, 

Mikšová, Beňov – rok 2026, I. polrok

Odpad vyložte ráno do 6.00 hod.
Informácie na tel. čísle: 041/507 39 14
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Harmonogram vývozu separovaného odpadu 
v m. č. Hrabové a Hliník nad Váhom – rok 2026, 

II. polrok

Upozornenie: Občania majú pri jednorázovom zvýšení vytriedených zložiek odpadu z domácností možnosť odo-
vzdať ho prostredníctvom technických služieb mesta Bytča do areálu v lokalite „Sihoť pri Váhu“ (na obchvate mesta oproti 
predajni nábytku) po telefonickom dohovore na t. č. 041/5523221 alebo 0908 918 806. V uvedenej lokalite sa po vyhlásení 
bude vykonávať aj jesenný zber odpadov.                                                                                                	    Platné od: 1. 1. 202620 2020

Harmonogram vývozu separovaného odpadu 
v m. č. Hrabové a Hliník nad Váhom – rok 2026, 

I. polrok

Odpad vyložte ráno do 6.00 hod.
Informácie na tel. čísle: 041/507 39 14
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Slávnostné vyradenie absolventov 
ZUŠ Bytča

Oceňovanie výnimočných žiakov ZŠ 

V zámockom areáli sa 17. júna 2025 usku-
točnilo slávnostné vyradenie absolventov 
Základnej umeleckej školy Bytča. Podu-
jatie prinieslo krásne umelecké výkony, 
výnimočnú atmosféru a neopakovateľný 
zážitok pre všetkých prítomných.

Žiaci ZUŠ predviedli svoje umenie 
prostredníctvom estetických a  nápa-

ditých vystúpení a  performance, ktoré 
boli dôkazom ich celoročnej práce, ta-
lentu a kreativity. Počas podujatia boli 
absolventom udelené aj ocenenia za ich 
výnimočné výsledky a úspechy v ume-
leckej činnosti. Slávnostná atmosféra, 
plná emócií, hudby a krásnych vystúpe-
ní, verne odzrkadľovala význam záveru 

školského roka a prispela k nezabudnu-
teľnému zážitku pre žiakov, pedagógov 
aj rodičov.

Mesto Bytča ďakuje všetkým pedagó-
gom, žiakom a rodičom za úspešnú a po-
darenú umeleckú sezónu, ktorá opäť po-
tvrdila, že ZUŠ Bytča je miestom rozvoja 
talentu a kreativity mladých ľudí.  

Koncom júna sa v priestoroch Mestské-
ho úradu v Bytči uskutočnilo slávnostné 
oceňovanie 30 žiakov zo Základnej ško-
ly na Ul. E. Lániho, Základnej školy na 
Ul. Mieru a Súkromnej základnej školy 
Hlboké nad Váhom. Ocenení žiaci do-
siahli v školskom roku 2024/2025 výni-
močné úspechy v rôznych oblastiach, vo 
vedomostných súťažiach, športe, umení 
či spoločensky prospešných aktivitách. 
Niektorí zbierali medaily, iní vynikali 
v olympiádach, ďalší sa zapájali do ak-
tivít, ktoré prinášajú prospech našim 
školám aj mestu.

Slávnostné podujatie bolo príleži-
tosťou poďakovať aj pedagógom a rodi-
čom, ktorí deti na ich ceste podporujú 
a správne nasmerujú. Ocenení žiaci sú 
dôkazom toho, že v našom regióne vy-
rastajú šikovné, cieľavedomé a talento-
vané deti.   
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Harmonogram vývozu separovaného odpadu 
v meste Bytča, m. č. Pšurnovice, Malá Bytča, 

Mikšová, Beňov – rok 2026, II. polrok

Upozornenie: Občania majú pri jednorázovom zvýšení vytriedených zložiek odpadu z domácností možnosť odo-
vzdať ho prostredníctvom technických služieb mesta Bytča do areálu v lokalite „Sihoť pri Váhu“ (na obchvate mesta oproti 
predajni nábytku) po telefonickom dohovore na t. č. 041/5523221 alebo 0908 918 806. V uvedenej lokalite sa po vyhlásení 
bude vykonávať aj jesenný zber odpadov.                                                                                                	    Platné od: 1. 1. 2026
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48. ročník hasičskej súťaže „Zlatá prilba“
Dňa 19. júla 2025 sa uskutočnil už 
48.  ročník hasičskej súťaže „Zlatá 
prilba“, ktorý bol zároveň 7. kolom 
Slovenskej hasičskej ligy (SSHL). Na 
podujatí sa predstavilo 46 hasičských 
družstiev v kategóriách muži, ženy, do-
rastenci, dorastenky a muži 35+.

Organizátori sa poďakovali všetkým, 
ktorí podali pomocnú ruku pri príprave 
a  realizácii súťaže, ako aj sponzorom, 
ktorí podporili podujatie. Poďakovanie 
patrí Mestu Bytča, primátorovi Miro-
slavovi Minárčikovi, poslancovi ŽSK, 
spoločnostiam RP Šped, Lubika Pajge-
rova Muchova / Rudolf Pajger, Rajčula 
Autosúčiastky, Pohrebné služby Ar-
chanjel Bytča, Anna Ačjaková – mäsiar-
stvo, Hasičské vybavenie a Intersystem 
EU – Peter Weber.

Súťaž opäť ukázala, že športový a sú-
ťažný duch medzi hasičmi v regióne je 
silný a že podobné podujatia majú pre 
Bytču význam nielen z hľadiska športu, 
ale aj spoločenského života.  

Autor:  Hasiči Bytča

Bytča ožila folklórom
V  nedeľu 20. júla 2025 sa na Námestí Slovenskej republiky 
v Bytči uskutočnil druhý ročník folklórneho festivalu Na Po-
važí veselo, ktorý nadviazal na úspešnú premiéru v roku 2024. 
Festival priniesol do centra mesta pestrú ponuku folklóru, 
hudby, tanca a remesiel a opäť dokázal, že tradičné kultúrne 
formy majú svoje miesto aj v súčasnosti.

Predstavil sa široký výber domácich súborov a  účin-
kujúcich z  regiónu Horné Považie. Návštevníci mohli vi-
dieť folklórne súbory Stavbár zo Žiliny, Považan z Považ-
skej Bystrice a  Mladosť z  Dubnice. Hosťom festivalu bol 

aj známy muzikant Martin Repáň s Repáňovskou muzikou 
z  Terchovej, reprezentujúci tradičnú terchovskú hudbu 
zapísanú do zoznamu nehmotného kultúrneho dedičstva 
UNESCO.

Súčasťou podujatia boli aj ukážky tradičných ľudových re-
mesiel a predajné stánky s občerstvením. Program moderoval 
Rado Pažej a festival bol otvorený pre širokú verejnosť. Orga-
nizátori oceňujú pozitívnu odozvu návštevníkov a tešia sa na 
ďalšie ročníky, ktoré budú pokračovať v tradícii spájania ľudí 
cez hudbu, tanec a folklór.   
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V júni sa v priestoroch Základnej ško-
ly na Ul. Mieru uskutočnil 4. ročník 
futbalového turnaja „Memoriál Ivana 
Kostelného“, ktorý je venovaný pamiat-
ke obľúbeného pedagóga tejto školy. 
Turnaj spája mladších aj starších žia-
kov základných a stredných škôl, ktorí 
majú možnosť zmerať si svoje futbalo-
vé zručnosti v priateľskom a súťaživom 
prostredí.

Svoje sily si tento rok zmerali tímy 
zo ZŠ Ul. Mieru, ZŠ Ul. Láni, ZŠ Veľké 
Rovné, ZŠ Štiavnik a Gymnázia Bytča. 
Memoriál nesie meno Ivana Kostelné-
ho, ktorý dlhé roky pôsobil na ZŠ Ul. 
Mieru a bol medzi žiakmi aj kolegami 

známy svojím láskavým prístupom 
a  záujmom o  šport. Turnaj vznikol 
z  iniciatívy školy ako pocta jeho práci 

a  osobnosti a  každoročne spája šport, 
a hodnoty, ktoré učiteľ svojim žiakom 
odovzdával.   

Štartoval 4. ročník 
Memoriálu Ivana Kostelného

2. ročník Bytčianskeho krosu prilákal 
vyše 200 bežcov
Dňa 21. júna 2025 sa uskutočnil už druhý 
ročník Bytčianskeho krosu, bežeckých 
pretekov pre amatérov, výkonnostných 
bežcov aj deti. Podujatie organizovala 
partia nadšencov behu a dobrovoľníkov 
okolo občianskeho združenia Behači 
Bytča a  okolie v  spolupráci s  mestom 
Bytča, Žilinským samosprávnym krajom 
a miestnymi aj cezpoľnými sponzormi.

Počasie športovcom prialo a na pod-
ujatí sa zúčastnilo celkovo 212 bežcov, 

vrátane detí. Na veľkej 14 km trati štar-
tovalo 68 bežcov, na 7 km trati 85 bež-
cov a detské trate zaplnilo 59 detí.

Podarilo sa prekonať minuloročný 
čas na veľkej trati. Minulý rok zvíťazil 
v mužskej kategórii Štefan Štetina s ča-
som 51:58. Tento rok si prvenstvo vybo-
joval Martin Dikoš s časom 51:40 a sta-
novil nový rekord. U žien sa nepodarilo 
prekonať výnimočný výkon Zuzany Mi-
chaličkovej, ktorá minulý rok dosiahla 

čas 57:25. Na stupienok absolútnych 
víťazov sa napriek vyvrtnutému členku 
dostala Michaela Kucháriková s časom 
1:05:34.

Všetci bežci sa do cieľa vrátili zdraví 
a plní eufórie z dobre odvedeného výko-
nu. Organizátori veria, že o rok sa stret-
ne komunita bežcov opäť pri treťom 
ročníku Bytčianskeho krosu.   

Autorka: Slavomíra Lokajová 
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Lietavské letné slávnosti

Súťaž vo varení gulášu 
O Bytčiansku 
varešku

Prvá augustová sobota patrila v Lieta-
ve kultúre, hudbe a  histórii. V  spolu-
práci s mestom Bytča sa tu uskutočnili 
Lietavské letné slávnosti 2025, ktoré 
boli venované odkazu Juraja Turzu – 
významného šľachtica narodeného 
v Lietave a spätého aj s Bytčou.

Juraj Turzo bol osobitne pripome-
nutý počas slávnostného otvorenia, 
keď sa na pódiu symbolicky objavil 
v  dobovom kostýme. „Juraj Turzo je 
postavou, ktorá spája našu minulosť 
so súčasnosťou. Teší nás, že jeho odkaz 

pripomíname práve tu, v  rodnej Lieta-
ve, a  zároveň posilňujeme spoluprácu 
s mestom Bytča,“ povedal starosta obce 
Lietava Ivan Oboňa.

Celodenný program spestrili 
ukážky remesiel, tanečné kurzy, tom-
bola, odovzdávanie Ceny obce Lietava 
a  veľkolepá ohňová show. Slávnos-
ti sa tak stali nielen pripomenutím 
historickej osobnosti, ale aj živým 
dôkazom, že kultúrne a  spoločenské 
tradície dokážu spájať obce a  mestá 
v regióne.  

V sobotu 2. augusta 2025 sa v oddychovej 
zóne Na Kaplnke uskutočnil druhý roč-
ník obľúbenej kulinárskej súťaže „O Byt-
čiansku varešku“. Súťažné tímy si zme-
rali sily vo varení gulášu, pričom víťaz 
získal kotlinu a pivo. O dobrú náladu sa 
postaral heligonkár Michal Majtán a  DJ 
Papánek, pričom pre deti boli priprave-
né atrakcie a  bohatá tombola. Súčasťou 
podujatia bol aj benefičný stánok s han-
dmade výrobkami.

Druhý ročník súťaže opäť priniesol 
výbornú atmosféru, varilo sa s  nadšením 
a  ochutnávalo s  chuťou. Organizátori po-
ďakovali všetkým súťažným tímom za ich 
účasť, originálne recepty a  skvelú náladu, 
ktorú vytvorili.   

Víťazmi súťaže sa stali:

1.	miesto:	 Ján Čakanek s manželkou
2.	miesto:	 Peter Vavro so svojím tímom
3.	miesto:	 Lukáš Šelinga so svojím tímom 
		  Nebeských kuchárov
4.	miesto:	 Milan Fedor so svojím tímom M+M
5.	miesto:	 Jakub Malík so svojím tímom Ostrostrelcov
6.	miesto:	 Daniel Čakanek so svojím tímom Bytčianske kúpalisko má za sebou 

najslabšiu sezónu
Mestské kúpalisko v  Bytči ukončilo 
tohtoročnú letnú sezónu, ktorá patri-
la k najslabším za posledné roky. Hoci 
areál bol otvorený počas celých letných 
prázdnin, počasie návštevnosti nepria-
lo. Chladné leto a najmä daždivý júl spô-
sobili, že počet návštevníkov bol výraz-
ne nižší ako po iné roky. Prevádzkovateľ 
sa snažil nalákať ľudí aj špeciálnymi 
spoločenskými akciami a sprievodným 
programom, no ani tie nedokázali na-
hradiť chýbajúce slnečné dni, ktoré sú 
pre fungovanie kúpaliska rozhodujúce.

Porovnanie rokov ukazuje výrazný 
pokles, návštevnosť aj tržby oproti mi-
nulému roku klesli takmer o  polovicu, 
čo jasne odráža náročné klimatické 
podmienky počas letnej sezóny.  

Rok 2024 
10 124 návštevníkov

Rok 2025 
5 596 návštevníkov 

Bytčianska detská hasičská liga 
spoznala víťazov XI. ročníka
V sobotu 23. augusta 2025 sa v Predmieri 
uskutočnilo finálové 10. kolo Bytčianskej 
detskej hasičskej ligy (BDHL), ktorým vy-
vrcholila jej už jedenásta sezóna. Súťaže 
sa zúčastnilo 23 detských kolektívov, pri-
čom najväčšiu radosť priniesla kategória 
Kinder s účasťou až šiestich tímov.

V kategórii chlapcov zvíťazili Pšur-
novice, druhé miesto patrilo Setechovu 
a  tretie družstvu Kolárovice C. Medzi 

dievčatami si prvenstvo vybojovali Ko-
lárovice C, na druhom mieste skončilo 
Jablonové a  tretie obsadilo Hrabové. 
V  detskej kategórii Kinder sa najviac 
darilo Pšurnoviciam, druhé miesto zís-
kali Petrovice a tretie Kolárovice.

Organizátori vyzdvihli obetavú prá-
cu všetkých dobrovoľných hasičských 
zborov, trénerov i  rodičov, ktorí vedú 
deti k športu a k zmysluplnému tráveniu 

voľného času. „Veľká vďaka patrí všetkým, 
ktorí podporujú záujem detí o  hasičský 
šport. Súťaž je dôkazom, že aj počas prázd-
nin dokážu mladí hasiči prejaviť veľké nad-
šenie a športového ducha,“ zdôraznil pri-
mátor mesta Bytča.

XI. ročník BDHL tak opäť ukázal, 
že hasičský šport má v  regióne pevné 
miesto a dokáže spojiť deti, mládež i do-
spelých v spoločnej aktivite.   
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Bytča si pripomenula 81. výročie 
Slovenského národného povstania

Koncert „Od Carmen po Gladiátora“ 
elegantne uzavrel leto v Bytči

V  nedeľu 31. augusta si Bytča uctila 
pamiatku hrdinov Slovenského národ-
ného povstania. Spomienkové poduja-
tie sa začalo o 9.00 hod. pred budovou 
Mestského úradu v Bytči, kde sa usku-
točnil pietny akt kladenia vencov.

Zástupcovia mesta a  spoločen-
ských organizácií spolu s  občanmi si 
pripomenuli významné dejinné uda-
losti, ktoré pred 81 rokmi stáli pri zro-
de moderných demokratických hodnôt 
Slovenska.

Pietna spomienka pokračovala 
v  osade Magále, kde prítomní vzdali 
úctu padlým obyvateľom a  všetkým, 
ktorí sa aktívne zapojili do protifašis-
tického odboja.  

Bytčianske námestie v  nedeľu 31. au-
gusta zaplnili stovky ľudí, ktorí si prišli 
užiť posledný prázdninový večer a sym-
bolicky privítať nový školský rok. Pod-
ujatie Od Carmen po Gladiátora pri-
nieslo pestrú hudobnú prechádzku od 
operety cez swing až po známe filmové 
melódie.

Na pódiu sa po prvýkrát spoločne 
predstavili huslista a  saxofonista Mi-

roslav Baloga, klavirista Michal Dírer, 
kontrabasista Matej Vrábeľ a  speváci 
Kristína Vrúbelová a  Gustáv Beláček. 
Ich vystúpenie nadchlo publikum a po-
tvrdilo vysokú umeleckú úroveň, ktorú 
si letné koncerty v Bytči udržiavajú už 
niekoľko rokov.

Počasie prialo a  koncert sa niesol 
v  príjemnej atmosfére, ktorú si pri-
šli vychutnať všetky vekové generácie. 

Publikum ocenilo nielen známe slo-
venské hity, ale aj melódie zo svetových 
muzikálov, ktoré dodali večeru sláv-
nostný nádych.

Koncert sa stal krásnym rozlúčením 
s prázdninami a zároveň začiatkom no-
vej sezóny. Bytča tak opäť ukázala, že 
hudba dokáže spojiť ľudí a vytvoriť jedi-
nečný kultúrny zážitok priamo v  srdci 
mesta.   

Nový školský rok 
2025/2026 v Bytči

 

V  septembri sa v  Bytči opäť rozbehla školská atmosféra po 
letných prázdninách. Triedy a chodby základných škôl i gym-
názia sa zaplnili žiakmi a  študentmi, ktorí sa pripravili na 
nový školský rok 2025/2026.

Do základných škôl nastúpilo takmer 1 300 žiakov. Naj-
väčšia ZŠ na Ulici Mieru eviduje približne 800 žiakov, zatiaľ 
čo ZŠ na Ulici Lániho začína školský rok s 502 žiakmi. Dvere 
tried sa otvorili aj pre študentov Gymnázia Bytča, ktorí budú 
pokračovať v tradícii kvalitného vzdelávania v meste.

Vedenie mesta praje všetkým žiakom, študentom, peda-
gógom a rodičom úspešné pokračovanie školského roka, veľa 
energie, radosti z učenia a úspechov aj v druhom polroku.   

Slávnostná svätá 
omša svätého Huberta 
na Kaplnke sa stáva 
tradíciou

 
V druhú septembrovú nedeľu sa na mieste Na Kaplnke opäť 
konala slávnostná svätá omša na počesť svätého Huberta, 
patróna poľovníkov. Táto udalosť sa už stáva tradíciou a kaž-
doročne priťahuje miestne poľovnícke združenia a priazniv-
cov prírody.

Poľovníci prišli v sprievode s poľovníckymi trofejami, čím 
pripomenuli dôležitosť úcty k  prírode a  zachovávania tra-
dičných hodnôt spojených s  poľovníctvom. Slnečné počasie 
prispelo k príjemnej a pokojnej atmosfére podujatia.   

V piatok 12. septembra 2025 sa na Ná-
mestí SR uskutočnil tradičný Bytčian-
sky jarmok, ktorý opäť oživil centrum 
Bytče jarmočným ruchom, stánkami 
s  remeselnými výrobkami a  bohatým 
hudobným programom.

Otvorenie podujatia patrilo dychovej 
hudbe Hrabovanka, po ktorej sa na pó-
diu predstavili deti z bytčianskych súbo-
rov – CVČ Bytča, ZUŠ Bytča, YAMAHA 
SZUŠ, ART DANCE ACADEMY a  spe-
vácky súbor Spievanky. DFS Cipovička 
potešili návštevníkov ľudovými tancami 
a piesňami z repertoáru súboru.

Večerný program patril hudobným 
legendám, ktoré roztancovali a  rozo-
spievali publikum. Česká speváčka Ilo-
na Csáková predviedla svoje výrazné 
hity a nezameniteľný hlas, kapela Arzén 
spolu s FS Rozsutec priniesli originál-
ne spojenie rockovej hudby a  folklóru, 
a  nechýbal ani Kabát Revival. Svojím 

vystúpením hostí potešila nitrianska 
rocková skupina ZEUS, ktorá zahrala 
veľké hity interpretov minulého sto-
ročia. Podujatie vyvrcholilo tradičnou 
diskotékou s DJ Papánkom až do nesko-
rých hodín. Moderátorom bol Dalibor 
Buranda.

Súčasťou jarmoku bola aj remesel-
nícka zóna, kde sa predstavili regio-
nálni ľudoví tvorcovia a  remeselníci 
so svojimi výrobkami. „Bytčiansky jar-
mok nie je len o programe, ale aj o at-
mosfére. Každoročne spája domácich 
i návštevníkov z blízkeho okolia, priná-
ša možnosť zažiť tradície a  zároveň si 
vychutnať koncerty. Je to podujatie, kto-
ré patrí k Bytči a na ktoré sa ľudia vždy 
tešia,“ povedala Nina Gácik, kultúrna 
referentka mesta Bytča.   

Bytčiansky jarmok 2025 
ožil opäť hudobnými 
legendami         
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Október v Bytči patril seniorom

Slávnostné uvítanie detí do života

Spevácky zbor Glória Deo na festivale 
duchovnej hudby v Česku   

Návšteva komisárky pre osoby 
so zdravotným postihnutím v Bytči  

V  nedeľu 19. októbra 2025 sa v  Dome 
kultúry v  Bytči konalo spoločné 
stretnutie pri príležitosti mesiaca úcty 
k  starším. Podujatie prilákalo množ-
stvo seniorov z mesta a okolia, ktorí si 
prišli užiť príjemné popoludnie v dob-
rej spoločnosti.

O zábavu a príjemnú atmosféru sa 
postarali hudobníci Heligonica, Mar-
tin Kopor a kapela Amadeo, ktorí svoj-
im vystúpením prispeli k dobrej nála-
de všetkých prítomných.  

Spevácky zbor Glória Deo sa 11. októbra 2025 zúčastnil 
30.  ročníka Festivalu duchovnej hudby v  Ústí nad Orlicí 
v Českej republike. Na podujatí vystúpili štyri chrámové zbo-
ry, a súčasťou programu bola aj prehliadka organovej hudby, 
v ktorej zahrali Peter Simeon Klunda a Danka Blašková.

Festival priniesol silné umelecké zážitky a  umožnil 
stretnutie ľudí spojených spoločnou láskou k hudbe. Spevác-

ky zbor Glória Deo predviedol vynikajúci výkon a svojou krás-
nou hudbou potešil publikum aj za hranicami.

Gratulujeme celému zboru k úspešnému vystúpeniu a te-
šíme sa na ďalšie umelecké podujatia.  

V  tomto mesiaci navštívila Bytču ko-
misárka pre osoby so zdravotným po-
stihnutím, JUDr. Zuzana Stavrovská, 
ktorá mala v meste svoj výjazdový deň.

Počas návštevy sa pani komisárka 
stretla s odborníkmi aj širokou verej-

nosťou. Navštívila Zariadenie pre se-
niorov Jesienka a  Základnú školu na 
Ul. Mieru, kde ocenila modernú sen-
zorickú miestnosť ako príklad dobrej 
praxe v  podpore detí so špeciálnymi 
potrebami.

Takéto stretnutia a realizované pro-
jekty potvrdzujú snahu mesta vytvárať 
podmienky, ktoré prispievajú k zlepše-
niu života ľudí so zdravotným znevý-
hodnením na rôznych vekových úrov-
niach.  

V  októbri sa v  Dome kultúry v  Bytči 
konalo slávnostné uvítanie detí do ži-
vota. Primátor mesta osobne privítal 
najmenších Bytčanov spolu s  ich ro-
dičmi a poprial im veľa zdravia, lásky 
a spoločných radostných chvíľ.

Tieto milé stretnutia patria k  naj-
krajším tradíciám mesta a  sú vý-
znamným okamihom pre rodiny i celé 
mesto, ktoré takto oslavuje príchod 
nových generácií.  
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Pietna spomienka na obete prvej 
svetovej vojny       

Jeseň patrila pasovačke prvákov 
v knižnici       

Dňa 11. novembra o 11:00 sa pri pamät-
níku na mestskom cintoríne konalo 
pietne stretnutie pri príležitosti výro-
čia ukončenia prvej svetovej vojny.

Zástupcovia mesta Bytča, poslanci 
mestského zastupiteľstva a  najmladší 
žiaci miestnych škôl si spoločne uctili 
pamiatku všetkých, ktorí v tomto kon-
flikte položili svoje životy.

Táto symbolická spomienka pripo-
mína dôležitosť mieru, úcty a vzájomné-
ho porozumenia aj v dnešnej dobe.  

V  Mestskej knižnici v  Bytči sa počas októbra a  novembra 
uskutočnilo tradičné pasovanie prvákov za čitateľov. Malí 
školáci úspešne prešli skúškou čítania, sľúbili, že budú kni-
hy chrániť a s radosťou ich čítať.

Po tomto slávnostnom obrade získali svoj prvý čitateľský 
preukaz a stali sa tak súčasťou veľkej rodiny čitateľov byt-
čianskej knižnice.

Gratulujeme všetkým novým čitateľom a prajeme im veľa 
krásnych chvíľ strávených s knihou!  
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O čom rokovalo Mestské zastupiteľstvo

Vo štvrtok 20.11.2025 sa konalo zasadnutie Mestského 
zastupiteľstva mesta Bytča,  predposledné v  tomto ka-
lendárnom roku. Hlavným bodom programu bol návrh 
programového rozpočtu mesta Bytča na rok 2026 s  vý-
hľadom na roky 2027 – 2028, ktorý poslanci schválili.

Návrh rozpočtu mesta Bytča na rok 2026, vrátane finanč-
ných operácií je vyrovnaný, s bilanciou príjmov a výdavkov 
vo výške 19 586 670 eur. Bežný rozpočet je zostavený ako 
prebytkový s  prebytkom 461 620 eur, kapitálový rozpočet 
je navrhnutý so schodkom vo výške 1 580 320 eur, ktorý je 
krytý prebytkom bežného rozpočtu a  finančných operácií. 
Rozpočet finančných operácií vykazuje kladný prebytok 
1 118 700 eur. „Schválený rozpočet je vyrovnaný a  zároveň 
umožní mestu pokračovať v realizácii dôležitých investícií. 
Zároveň sme zachovali rozpočtovú disciplínu, aby sme za-
bezpečili udržateľný rozvoj mesta aj do budúcnosti,“ povedal 
Miroslav Minárčik, primátor mesta Bytča.

Príjmy sú plánované v súlade s platnými všeobecne zá-
väznými nariadeniami mesta a  vychádzajú z  prognóz mi-
nisterstva financií SR, najmä čo sa týka podielu na dani 

z príjmu fyzických osôb. Výdavky bežného rozpočtu smeru-
jú najmä na zabezpečenie samosprávnych pôsobností, chod 
rozpočtových organizácií a  výdavky spojené s  nákladmi 
preneseného výkonu štátnej správy. Kapitálové výdavky vo 
výške 2 288 670 eur sú určené na viaceré dôležité projekty, 
medzi ktoré patrí napríklad vypracovanie územného plánu, 
doplnenie chodníka a  úprava parkovania na ulici Mieru, 
rekonštrukcia a  modernizácia miestnych komunikácií, vý-
stavba obratiska na Družstevnej, prístavba materskej ško-
ly Dostojevského či obnova materskej školy v  Hliníku nad 
Váhom či nákup prevádzkových strojov pre školskú jedáleň 
v ZŠ na Ul. Mieru.

Okrem rozpočtu mestské zastupiteľstvo prerokovalo 
a schválilo viaceré uznesenia týkajúcich sa miestnych daní, 
poplatkov za komunálny odpad, sociálnych služieb v zaria-
deniach pre seniorov a dočasného parkovania na vybraných 
úsekoch miestnych komunikácií. Bytčianski poslanci tak-
tiež schválili poskytnutie dotácií športovým klubom a orga-
nizáciám pôsobiacim v Bytči na rok 2026, a to na zabezpeče-
nie športových a kultúrnych podujatí a podporu ich bežnej 
činnosti a prevádzky.  

Mestské zastupiteľstvo schválilo programový rozpočet mesta Bytča na rok 2026



ZO ŽIVOTA MESTA  /  Z DENNÍKA MsP

34

Z DENNÍKA MsP  /  ZO ŽIVOTA MESTA

35

Mestská polícia informuje:
September 2025

Október

November

Mestská polícia Bytča zaznamenala 
v septembri 48 udalostí. 
☞	Policajti vykonali kontrolu osôb, kto-

ré dlhodobo prebývajú v lesíku v Byt-
či. Na mieste sa nachádzali traja oby-
vatelia mesta, ktorí nepoškodzovali 
porast ani neznečisťovali okolie. Boli 
poučení, aby v  prípade konfliktov 
s  inými osobami kontaktovali mest-
skú alebo štátnu políciu. Lokalita je 
naďalej pod zvýšeným dohľadom.

☞	Počas kontrol parkov upozornila 
hliadka skupinku ľudí, aby opustili 

priestor pre podozrenie z požívania 
alkoholu. Skupina park okamžite 
opustila.

☞	Pri základných školách E. Lániho 
a  Ul. Mieru mestskí policajti do-
hliadali na priechody pre chodcov. 
V  blízkosti školy spadol z  bicykla 
9 ročný chlapec. Utrpel len drob-
né odreniny, no pre nevoľnosť bola 
kontaktovaná jeho matka, ktorá si 
syna prevzala.

☞	V  ďalšom zásahu poskytli policajti 
prvú pomoc mužovi s tržnou ranou 

na tvári. Bol silno krvácajúci, preto 
privolali RZP, ktorá ho odviezla na 
ošetrenie.

☞	V septembri mestská polícia zabez-
pečovala aj verejný poriadok a regu-
láciu dopravy počas Bytčianskeho 
jarmoku.

☞	Do pozornosti sa dostal tiež prípad 
ženy s  Alzheimerovou chorobou, 
ktorá v  noci zablúdila po meste. 
Hliadka ju stotožnila, dopravila do-
mov a informovala jej rodinu.  

Mestská polícia zaznamenala v októbri 
34 udalostí.
☞	Príslušníci MsP pravidelne kontro-

lovali kaplnku a dohliadali na dodr-
žiavanie VZN týkajúceho sa vode-
nia psov. Opakovane preverovali aj 
oznámenia o rušení nočného kľudu, 
ktoré riešili v zmysle zákona. 

☞	 Hliadka riešila incident na autobuso-
vom nástupišti, kde sa jedna osoba vy-

hrážala svojim rodičom. Po preverení 
bolo zistené, že ide o  človeka, ktorý 
bol v  minulosti odsúdený za podob-
né správanie. Keďže existovala obava, 
že pod vplyvom alkoholu môže svoje 
vyhrážky uskutočniť, bol za asistencie 
MsP obmedzený na osobnej slobode 
a predvedený na policajné oddelenie.

☞	V októbri mestská polícia asistova-
la aj pri dopravnej nehode v  Bytči, 

kde vodič dodávky narazil do opra-
vovaného mostného telesa. Bol de-
zorientovaný, vyžadoval ošetrenie 
a následné vyšetrenie v NsP Žilina. 
Na mieste zasahovali aj príslušníci 
PZ SR, HaZZ a privolaná RZP.  

Za november bolo zaznamenaných cel-
kovo 44 udalostí.
☞	 Počas sviatkov Všetkých svätých a Pa-

miatky zosnulých policajti opakovane 
kontrolovali všetky cintoríny v meste. 
Najviac sledovaný bol cintorín vo Veľ-
kej Bytči, kde sa pri kríži nachádzalo 
veľké množstvo tesne uložených za-
pálených sviečok. Hliadka na mieste 
zaznamenala aj menší požiar, ktorý 
okamžite uhasila. Z  dôvodu vysokej 
návštevnosti pomáhala aj s riadením 
dopravy.

☞	 V  ranných hodinách hliadka spozo-
rovala kamión so zahraničnou znač-
kou, ktorý zablúdil do centra mesta. 
Vodič smeroval do Martina, no navi-
gácia ho zaviedla do Bytče. Policajti 
mu pomohli bezpečne sa dostať späť 
na smerovú trasu k diaľnici.

☞	 Počas kontroly autobusového nástu-
pišťa si policajti všimli osobu, ktorá 
po vystúpení z  autobusu spadla do 
jazdného pruhu. Hliadka jej poskyt-
la prvú pomoc, zabezpečila tepelný 

komfort a privolala RZP, ktorá ju od-
viezla na ošetrenie.

☞	 V  rámci pravidelných kontrol sa 
hliadky zamerali aj na penzión Je-
sienka a  sociálne byty. V  prípadoch, 
keď sa v bytoch zdržiavali osoby bez 
trvalého pobytu, boli z priestorov vy-
kázané.

☞	 V novembri sa policajti intenzívne ve-
novali aj dopravnej disciplíne. Zistili 
51 dopravných priestupkov, ktoré boli 
vyriešené na mieste uložením bloko-
vej pokuty.

☞	 Mestská polícia pomáhala aj hliadke 
OOPZ Bytča pri zásahu v prímestskej 
časti, kde dve osoby pod vplyvom al-
koholu spadli do potoka a nedokáza-
li sa dostať na breh. Po nahlásení od 
miestneho obyvateľa boli osoby vy-
tiahnuté, prikryté dekami a odovzda-
né do starostlivosti RZP. Na mieste 
asistovali aj hasiči. 

Bezpečnosť v Bytči je stabilná, 
mestská polícia eviduje pokles 
majetkových priestupkov
Bezpečnostná situácia v  meste Byt-
ča je aj po desiatich mesiacoch roka 
2025 hodnotená ako stabilná. Vyplý-
va to zo správy Mestskej polície Byt-
ča, podľa ktorej sa darí udržiavať  ve-
rejný poriadok bez výrazných ohnísk 
zvýšeného nápadu priestupkov či 
trestnej činnosti.

Podľa vyhodnotenia mestskej po-
lície zostáva Bytča mestom bez zá-
važných prípadov, ktoré by narúšali 
verejný poriadok, pričom väčšina in-
cidentov riešených hliadkami má len 
drobný charakter. „Z  pohľadu našej 
činnosti môžeme konštatovať, že bezpeč-
nostná situácia v meste je pokojná. Evi-
dujeme pokles majetkových priestupkov 
spáchaných na ulici, ako aj znížený po-

čet priestupkov proti občianskemu spo-
lunažívaniu, čo považujeme za pozitívny 
trend,“ uviedol náčelník Mestskej polí-
cie Bytča Jaroslav Tomek.

Naopak, mestská polícia zazna-
menala nárast priestupkov na úseku 
dopravy, a  to o  257 prípadov viac ako 
v  rovnakom období minulého roka. 
Zvýšený počet priestupkov súvisí naj-
mä s  nerešpektovaním dopravného 
značenia. V  priebehu roka bolo záro-
veň 38 priestupkov sankcionovaných 
za útek psa jeho držiteľovi.

Čo sa týka trestnej činnosti, situá-
cia je v Bytči štatisticky zanedbateľná. 
Mesto neeviduje nárast násilných ani 
majetkových trestných činov, pričom 
vďaka spolupráci mestskej a  štátnej 

polície sa podarilo zadržať viacerých 
páchateľov násilnej trestnej činnosti, 
ktorým súd vymeral trest odňatia slo-
body.

Mestská polícia sa venuje aj proble-
matike bezdomovectva. „ Miesta, mimo 
zastavanej časti mesta, kde sa osoby bez 
domova zdržujú, pravidelne kontroluje-
me a udržiavame čisté. Dvoch bezdomov-
cov sme v spolupráci s charitou pomohli 
umiestniť do zariadenia,“ doplnil náčel-
ník mestskej polície.

Pozitívnou správou je, že na území 
mesta nebola v roku 2025 zaznamenaná 
žiadna dopravná nehoda s účasťou chod-
ca alebo cyklistu s ujmou na zdraví.  

Foto: pexels.com



ROZHOVOR

36

Z boxu do MMA - Príbeh 
vicemajsterky sveta o jej ceste za 
športovými úspechmi

Ako hodnotíte rok 2025?
Tento rok bol pre mňa brutálne náročný, ale zároveň mimo-
riadne úspešný. Keďže na Slovensku je málo súperiek v mojej 
kategórii, musela som veľa cestovať po svete. Súčasťou toho 
boli aj dve veľké podujatia IMMAF – Majstrovstvá Euró-
py v  Srbsku, kde som získala striebro, a  majstrovstvá sveta 
v Gruzínsku, kde som získala bronz. Popri tom som vyhrala aj 
v Rakúsku a konečne som bojovala doma v Žiline na galave-
čeri RFA, kde som zvíťazila už v prvom kole. Bol to rok driny, 
posunov a najmä osobného rastu.

Ktorý z úspechov pre Vás znamená najviac a prečo?
Každé víťazstvo má pre mňa veľkú hodnotu, pretože za ním 
stoja mesiace odriekania a tvrdej práce. IMMAF je však pred-
sa len „amatérske UFC“ a stať sa majsterkou Európy v takejto 
organizácii je neuveriteľné. Hlavne je to dôkaz, že celé Sloven-
sko má obrovský potenciál v bojových športoch. Máme kvalit-
ných trénerov, bojovníkov i zázemie a ja som len malý kúsok 
toho, čo slovenské MMA dokáže.

Ako ste zvládli tlak po tom, čo ste sa v roku 2022 stali 
vicemajsterkou sveta IMMAF?

Úprimne, vtedy som išla len s cieľom zbierať skúsenosti, mala 
som za sebou iba tri zápasy. O to viac ma prekvapilo, keď som 
porazila vtedajšiu majsterku Európy aj majsterku Írska. Mno-
ho súperiek má roky skúseností z youth kategórií, no ukázalo 
sa, že aj bez toho viem zápasiť s topkou. Odvtedy beriem tlak 
skôr ako motiváciu než záťaž.

Čo pre Vás znamenajú tohtoročné IMMAF úspechy?
Tento rok som získala striebro na majstrovstvách Európy, kde 
som vyhrala nad českou súperkou v prvom kole a následne 
prehrala s ukrajinskou zápasníčkou. Na majstrovstvách sveta 
som po vyrovnanom zápase získala tretie miesto, opäť proti 
Ukrajinke. Spravila som tam chyby, ktoré som si hneď začala 
riešiť. Verím, že do ďalšieho zápasu vstúpim v mojej doteraz 
najlepšej forme.

Ako ste sa dostali k MMA?
Je to celkom vtipný príbeh. S otcom sme mali stávku, že on 
schudne a  ja si opravím dvojku. Otec bol v  mladosti boxer, 
takže sa vrátil do starých koľají a  začal trénovať v Assassin 
Gyme Bytča, a  ja som šla raz s ním „len na skúšku“. Myslel 
si, že po prvom tréningu utečiem. Omyl. Najprv box, potom 
kickbox, až som sa napokon chcela posunúť na MMA, ktoré 
ma fascinovalo od začiatku. Tréner Martin Ozaník nám od-
poručil Wolf Pride Gym Žilina, kde odvtedy trénujem pod 
vedením Tomáša Meliša. Spočiatku mi veľmi neverili, bola 
som drobná a neskúsená. Palculienka bola proti mne tréno-
vaný Rambo. Časom som z toho aspoň z časti vyrástla. Krok 
za krokom som im ukázala, že to myslím vážne. A tú dvojku? 
Neopravila som ju. Dokonca pribudla ďalšia.

Ako vyzerá Váš tréningový režim?
V sezóne a pred zápasmi mám 1–2 tréningy denne a jeden deň 
voľna týždenne. Niekedy je to až 12 tréningov za týždeň. Tvrdá 
robota, nič iné.

Ako balansujete šport a vysokú školu?
Je to náročné, ale škola mi vyšla maximálne v ústrety. Rovnako 
ako stredná, aj vysoká škola mi umožnila individuálny plán. 
To však neznamená, že to môžem flákať. Mladým športovcom 
by som odporučila zistiť, či aj im škola takúto možnosť po-
núka. Ja som to riešila kombináciou ranných tréningov pred 
školou a večerných po vyučovaní. Keď má človek systém, dá 
sa to zvládnuť. Inak sa zúčastňovať vyučovaní, nezneužívať 
individuálny študijný plán. Naozaj ho využiť len keď je to ne-
vyhnutné kvôli tréningom alebo cestovaniu na zápasy. Inak 
byť poctivý a doberať si učivo.

Kedysi ste spomínali, že plánujete po kariére študovať 
zubné lekárstvo

Bol to sen môjho mladšieho ja a niekde stále je, ale realita je 
taká, že zubárina je extrémne náročná a nedalo by sa to skĺbiť 
s MMA na takejto úrovni. Momentálne som na vysokej škole, 
ktorá mi umožňuje športovať naplno. A keď raz kariéru ukon-
čím a budem stále cítiť volanie medicíny, možno sa k  tomu 
vrátim. Ale to je zatiaľ budúcnosť v hmle.

Aké sú Vaše najbližšie športové ciele?
Plány si zvyknem držať pri sebe, ale môžem prezradiť, že vo 
februári sa chystám na majstrovstvá Európy IMMAF. A idem 
tam s jasným cieľom byť lepšia než naposledy.

Kto Vás najviac podporuje?
Najväčšou oporou je môj otec, trénuje so mnou, pomáha mi 
a rozumie tomu, lebo sám bol kedysi boxer. Mamina je moja 
psychická opora a  záchrankyňa v  diétach. A  moji tréneri, 
Martin Ozaník aj Tomáš Meliš, sú pre mňa nielen vedením, 
ale aj motiváciou.

Čo by ste odkázali mladým dievčatám, ktoré chcú uspieť 
v bojových športoch?

Je to ťažká cesta, ale stojí za každú kvapku potu. Nevzdávajte 
sa, držte si cieľ pred očami a prijmite, že prekážky tam budú. 
Práve tie vás urobia silnejšími.

Ako oddychujete?
Najradšej čítam, pozerám filmy a trávim čas s rodinou, kama-
rátmi a domácimi miláčikmi. To je mojej hlave najlepší reset.

Tešíte sa na Vianoce? A čo by ste si želali pod stromček?
Áno, Vianoce milujem – atmosféru, rozprávky, rodinu. A pod 
stromček? Najlepšie by bolo jesť bez priberania, aby som ne-
musela riešiť váhu na zápasy. A popri tom pevné zdravie, ner-
vy a veľa úspechov do ďalšej sezóny.  
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Eva Erdélyiová, 
vicemajsterka sveta v MMA a držiteľka Ceny mesta Bytča:

Rozhovor s Evou Erdélyiovou, vicemajsterkou sveta v MMA a držiteľkou Ceny mesta 
Bytča, ktorá v roku 2025 zažila náročný, no úspešný rok. Porozpráva nám o svojich 
začiatkoch v tomto športe, cestách na veľké medzinárodné podujatia, o tréningoch 
aj plánoch, ktoré ju posúvajú stále ďalej.
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Mladšie žiačky MHK Bytča bojovali 
v kvalifikačnom turnaji o postup 
do Česko-slovensko-poľskej ligy

3. ročník šachového turnaja v knižnici prilákal 
42 hráčov

V sobotu 22. novembra 2025 sa mlad-
šie žiačky MHK Bytča zúčastnili kvali-
fikačného turnaja o postup do sezóny 
2025/2026 Česko-slovensko-poľskej 
ligy. Turnaj sa konal v Mestskej špor-
tovej hale v Partizánskom a súťažili na 
ňom družstvá zo Žiliny, Partizánske-
ho, Lehoty pod Vtáčnikom a Bytče.

Bytčianky odohrali tri zápasy. Z ví-
ťazstva sa tešili len raz, keď porazili 
domáce Partizánske 19:11. Dve ďalšie 
stretnutia však prehrali tesne – so Ži-
linou 15:18 a s Lehotou pod Vtáčnikom 

13:14. Napriek snahe obsadili tretie 
miesto, ktoré však nestačilo na postup 
do ligy.

Postup si vybojovali družstvá zo Žili-
ny a Lehoty pod Vtáčnikom, ktoré si za-
bezpečili miesto v prestížnej Česko-slo-
vensko-poľskej lige pre túto sezónu.

Kvalifikačný turnaj bol organizova-
ný HK Slávia Partizánske podľa pravi-
diel Slovenského zväzu hádzanej. Hralo 
sa v kategórii mladších žiačok (ročniky 
2013, 2014 a  mladšie) s  hracím časom 
2 x 15 minút a možnosťou TTO. 

V piatok 24. októbra 2025 sa v knižnici 
v Bytči uskutočnil 3. ročník šachového 
turnaja, ktorý sa stal miestom stretnu-
tia mladých šachistiek a šachistov zo 
základných škôl na Ul. Mieru a E. Lá-
niho. Do súťaže sa zapojilo celkovo 
42 hráčov, ktorí predviedli zaujímavé 
šachové partie a vytvorili súťaživú, ale 
zároveň priateľskú atmosféru.

Víťazom turnaja srdečne blahoželá-
me a prajeme veľa úspechov v nadchá-
dzajúcom krajskom kole, kde budú re-
prezentovať svoje školy a mesto. 
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Žiaci z Bytče bojovali 
v okresnom kole vo vybíjanej      

Futbalové tímy U19 a U17 ukončili jesennú časť 
sezóny       

Prípravka U10 MFK Bytča neprehrala v roku 
2025 ani jeden zápas   

V športovej hale v Bytči sa v novembri  
uskutočnilo okresné kolo vo vybíjanej 
pre žiakov a  žiačky 1. stupňa základ-
ných škôl. Do súťaže sa zapojilo celko-
vo 47 detí zo škôl v regióne.

Prvé miesto si vybojovalo družstvo 
zo ZŠ E. Lániho v Bytči, druhé miesto 

obsadilo družstvo zo ZŠ na Ulici Mieru 
v Bytči a tretie miesto získala ZŠ s MŠ 
SUT Veľké Rovné.

Víťazom blahoželáme a prajeme im 
veľa ďalších športových úspechov. 

Jesenná časť sezóny 2025/2026 je za nami a futbalové tímy 
U19 a U17 MFK Bytča sa môžu pochváliť dobrými výsled-
kami. Starší dorast U19 skončil na vynikajúcom 2. mieste, 
zatiaľ čo mladší dorast U17 zimuje na 6. priečke v  3. lige 
SsFZ – stred.

Tréneri vyjadrili poďakovanie všetkým hráčom za ich 
prístup, nasadenie a chuť pracovať počas celej jesene.

Tréningy budú pokračovať do polovice decembra a na 
jar už majú tímy naplánované štyri prípravné zápasy, 
ktoré ich pripravia na jarnú časť súťaže.

Teraz je však čas na krátky oddych po náročnej, no 
úspešnej jeseni, aby si hráči načerpali nové sily a mohli 
pokračovať v budovaní kvalitného futbalového tímu. 

Skvelá partia mladých futbalistov 
z  kategórie U10 MFK Bytča dosiahla 
na jeseň 2025 výnimočný výsledok – 
vyhrala všetkých desať zápasov 1. ligy 
v jesennej časti sezóny 2025/2026. Na-
vyše celý rok 2025 zostali nepriestrel-
ní, keďže neprehrali ani jeden súťažný 
zápas.

V jarnej časti minulého roka, keď 
ešte hrali ako kategória U9, sied-
mykrát vyhrali a  trikrát remizovali. 
Ich ligová bilancia za celý rok 2025 
je teda úžasná: 20 zápasov – 17 víťaz-
stiev, 3 remízy a 0 prehier.

Tím MFK Bytča tvoria: Matej Šú-
kala, Brigita Zajacová, Nathan Sou-
kup, Juraj Klapčík, Lucas Klapčík, 
Alex Mikurda, Jakub Mikuš, Tobiáš 
Pláňavský, Tomáš Bárdy, Matias Maj-
štiník, Peter Šumec, Martin Cuník, 
Benjamín Dupkala, Matúš Labant, 
Damián Blaško, Stanko Olšovský, 
Šimon Oberta, Adam Šukala, Maroš 
Naštický a Matej Inšpektor.

Gratulujeme mladým futbalistom 
k  výborným výsledkom a  želáme im 
veľa ďalších športových úspechov! 

Výsledky jesennej časti sezóny 
2025/2026:

FK Čadca – MFK Bytča 0:4
K. N. Mesto – MFK Bytča 0:4

MŠK Žilina U9 – MFK Bytča 0:4
FK Nižná – MFK Bytča 0:4

MFK Bytča – Oravská Jasenica 4:0
Juventus Žilina – MFK Bytča 1:3
FOMAT Martin – MFK Bytča 1:3

MFK Bytča – L. Mikuláš 4:0
MFK Bytča – MFK Ružomberok 3:2
MFK Dolný Kubín – MFK Bytča 1:3
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Foto: zdroj MFK Bytča
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TRIEDENIE OLEJOV

Diel 4. – Čo sa deje s
vytriedeným olejom

Ďakujeme, že triedite.

1 liter
odpadového

oleja = 14-20 km
bez emisií CO₂.

Kde nájdete náš najbližší kotajner, zistíte

na www.triedimolej.sk/mapa

odpady@triedimolej.sk

0800 700 070, +421 919 385 837

V továrni olej zlejeme, PET

fľaše recyklujeme, zbytky

z jedál pošleme do bioplynky.

Olej potommechanicky

spracovávame tak dlho, až

získame čistý produkt.

Obsah olejových

kontajnerov pravidelne

zvážame do našej továrne.

Vyčistený olej dodávame

rafinérii, ktorá z nej vyrobí

biozložku nafty alebo plne

recyklované letecké palivo.

Autá a lietadlá jazdia a lietajú

na odpad. Spoločne tak

šetríme emisie CO2.

Poďte triediť
jedlé oleje s nami!

Poďte triediť jedlé oleje s nami


